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Langue-communication :  L’interrogation partielle(p :171) 

. Le professeur demande aux élèves : «  -Est-ce que vous avez compris la leçon ? »  

 La phrase du professeur est une phrase interrogative 

 La réponse à cette question est : «  Oui » ou bien «  Non » 

  Ce type d’interrogation est appelé : interrogation totale car elle porte sur la totalité de la 

phrase. 

  On peut l’obtenir en utilisant « est-ce que » ou simplement l’inversion du sujet : 

-Est-ce que vous avez fini votre travail ? 

- Avez-vous fini votre travail ? 

  A l’oral , l’interrogation totale peut être formulée juste par l’intonation : « Tu 

m’écoutes ? » 

.Observe :  

a-Qui a préparé cette bonne tarte ? 

b-Que fais-tu ? 

c-Quand arrivera-t-il ? 

 Les phrases : a , b et c sont des interrogations partielles parce que chaque question ici 

porte sur un constituant  de la phrase c’est-à-dire une partie de la phrase qui peut être : 

-le sujet (la phrase : a) 

-le C.O.D.(la phrase : b) ou le C.O.I. exp : A qui penses-tu ? 

-le C.C.(la phrase : c) de Temps/ de Manière /de Lieu /de Moyen 

L’interrogation partielle est introduite par un mot interrogatif qui peut être : 

-un pronom interrogatif : qui ? que ?quoi ? lequel ? 

-un adverbe interrogatif : quand ? pourquoi ? comment ? où ? combien ? 

-un adjectif interrogatif : quel(s) ? quelle(s) ? 



 


